



# 明年起，多项医保新政服务困难群众

从2022年1月1日起，我市将对特困人员、城乡低保对象、在乡不享受公费医疗待遇的重点优抚对象、见义勇为者、享受40%救济对象等重点救助对象，乡村振兴部门认定的返贫致贫人口等困难群众，执行参保分类资助、基本医保普惠、大病保险倾斜、医疗救助托底等保障政策。

## 参保分类资助

按照新的参保分类资助政策，2022年至2025年，我市易返贫致贫人口，参加城乡居民基本医疗保险的个人缴费部分按每人每年280元的标准定额资助；返贫致贫人口按个人缴费标准90%的比例给予定额资助，2022年定额资助标准为288元。丧失劳动能力的残疾人由财政按政策给予全额资助。

此外，自2022年起，特困人员将给予全额资助；城乡低保对象、在乡不享受公费医疗待遇的重点优抚对象、见义勇为者、享受40%救济对象按个人缴费标准80%的比例给予定额资助，若低于280元则按280元资助；低收入家庭60周岁以上的老年人和未成年人按个人缴费标准50%的比例给予定额资助，2022年定额资助标准为160元，资助参保所需资金由医疗救助基金负担。

## 完善大病保险

城乡居民大病保险继续对特困人员、城乡低保对象、返贫致贫人口、丧失劳动能力的重度残疾人、低收入家庭60周岁以上的老年人和未成年人等困难群众实施倾斜支付，起付线降低50%；特困人员、城乡低保对象、返贫致贫人口报销比例提高到80%，自2022年1月1日起取消封顶线；丧失劳动能力的重度残疾人、低收入家庭60周岁以上的老年人和未成年人等困难群众报销比例提高到78%，封顶线按大病保险现行规定执行。

## 夯实医疗救助

自2022年1月1日起，取消我市住院救助分段支付和最高救助限额政策，执行全省统一的医疗救助待遇政策，特困人员目录内个人自付住院医疗费用由医疗救助给予保障。

返贫致贫人口目录内个人自付住院医疗费用，按70%的比例给予医疗救助，省内住院单次目录内费用综合支付比例达不到90%的，救助到90%。城乡低保对象及其他重点救助对象目录内个人自付住院医疗费用，按70%的比例给予医疗救助，年度最高救助限额6万元。经三重制度支付后，特困人员、城乡低保对象，返贫致贫人口政策范围内个人负担仍然较重的，由县级人民政府给予倾斜救助。

## 完善门诊医疗

自2022年1月1日起，纳入全省统一的门诊慢性病病种保障范围的特困人员、城乡低保等重点救助对象和返贫致贫人口，门诊政策范围内费用经基本医保、大病保险按规定报销后，剩余部分特困人员按60%、城乡低保对象等重点救助对象和返贫致贫人口按30%的比例给予救助，住院管理的按次实施医疗救助，限额管理的年底一次性救助。

符合享受门诊特药保障政策的特困人员、城乡低保等重点救助对象和返贫致贫人口，特药保障范围内费用经基本医保、大病保险按规定报销后，剩余部分特困人员按20%，城乡低保等重点救助对象和返贫致贫人口按10%的比例救助。记者 张勇

## 2021山西·太原人才智力交流大会昨天举办 8万余个就业岗位呼唤求职者

本报讯（记者 李晓并）10月30日，“2021山西·太原人才智力交流大会”在晋阳湖国际会议中心庆典广场举办，线上线下1500余家招聘单位共推出8万余个岗位供求职者选择。

本次人才智力交流大会紧紧围绕“聚贤引才兴三晋 惠民服务促发展”这一主题，坚持政府提供交流平台、市场自主配置人才资源，采取线上线下相结合的方式，突出高层次高技能人才需求发布对接，突出高校毕业生、高技能人才等群体招聘洽谈，突出“人人持证 技能社会”线上培训和优秀创业项目推介展示等，宣传我省就业创业政策和人才政策，

为企业事业单位引进高层次人才和高校毕业生等重点群体就业创业搭建平台，为我省实现高质量转型发展聚贤引才。

大会线上活动以组织高层次高技能人才信息发布对接、用人单位与高校毕业生等重点群体线上招聘洽谈为主，统筹提供线上岗前培训和职业技能培训，优秀创业项目推介，就业创业政策宣传。为更好服务企业和人才，本次大会加大了“直播带岗”力度，让企业有更多机会展示自我，精准解读岗位需求和待遇，面对面与求职者交流。线上有1000家用人单位入驻，发布用工需求信息6万余个。

线下活动组织用人单位入场招聘，推

动高校毕业生及各类求职人员就业洽谈，展示推介2021年度优秀创业项目，开展高层次人才需求发布和洽谈对接，优选部分企业代表现场宣传推介，与求职者进行面对面互动交流。活动共组织近500家招聘单位，提供岗位2万余个，涉及文化、教育、卫生、体育、地矿、煤炭、建筑、冶金、电力、化工、机械、轻工、医药、旅游、房地产和信息化、环境保护等行业及领域。

大会同步集中宣传我省就业创业、高层次人才引进和对外劳务输出政策，推介展示优秀劳务品牌、优秀创业项目等成果，推动高校毕业生等群体就业洽谈和就业见习对接等。

## 天然气保供有了应急预案

本报讯（记者 何宝国）《太原市天然气（煤层气）迎峰度冬保供应急预案》10月29日公布。我市进一步建立健全天然气（煤层气）迎峰度冬保供应急管理体系，保障全市天然气（煤层气）迎峰度冬形势总体平稳，确保人民群众生活等重点用气需求。

《预案》适用于我市行政区域内因上游限气、自然灾害或其他原因引起的供气中断或供气量不足造成采暖期天然气（煤层气）供需失衡，供气量、供气压力无法满足下游天然气（煤层气）市场用户基本需求的防范和应对工作。预警级别从高到低分为：一级、二级、三级、四级。

根据预警信息，各单位采取措施应对。如，市工信局积极协调市、县（市、区）供气企业落实工业“压非保民”措施，市城乡管理局指导城镇燃气企业“压非保民”，各城镇燃气企业科学调配管道天然气，控制事态发展等。同时，组织相关保供应急人员进入待命状态，做好参加保供应急处置工作准备，并调集保供应急物资和设备，做好保障准备工作。

有关部门要按照响应等级和有关规定成立调查组，及时对短供、断供情况发生经过、原因、类别、性质及直接经济损失、教训、责任进行调查，提出防范措施。

## 咱家门口有了“保税区”

80个国家万余种商品亮相保税品体验中心

据统计，去年我省外贸进出口达1505.8亿元，同比增长4%，高于全国增速2.1个百分点。今年前8个月，全省进出口额1511.1亿元，同比增长81.6%。今年前三季度，我市跨境电商进出口额超过40亿元，正成为推动全市外贸创新发展的新亮点、产业转型升级的新动能。该体验中心面积3000平方米，80个国家的万余种商品集中

亮相。中心可通过线下展厅实际体验、线上平台下单支付、保税仓直发的方式，实现订单、支付单及运单三单统一，将跨境进口保税商品安全送达消费者手中。这里的A区为跨境进口保税商品展示，B区为进口完税商品零售及海外直邮。主营品类涵盖美妆、母婴、轻奢、零食、家居、日化、酒类、玩具、保健品等进口商品。

## 理性消费 防止诈骗

## 市消协发布“双11”消费提示

本报讯（记者 李晓琳 霍铮）一年一度的线上购物高峰“双11”近在眼前，尤其是在疫情防控特殊时期，网购直播等非接触式消费将会显著增长。10月30日，市消协发布消费警示：消费者在网购时要学会“避坑”，理性消费一定放在首位，谨防网络诈骗。

慎选电商平台。每年“双11”购物狂欢节，不仅有淘宝、京东、苏宁等传统电商平台，还有一些新生电商也会铆足劲儿展开促销。消费者购物时，一定要选择经营资质全、规模大、信誉高的购物平台和网店，不要轻易点击不明链接或登录陌生网站，警惕不法分子浑水摸鱼，诈骗钱财。

静看直播秒杀。受疫情影响，传统线下销售可能受到一定影响，相对来说，直播带货趋火。消费者面对这种消费新趋势，须保持冷静，务必选择有保障的电商平台观看直播，并在信誉度好、知名度高的直播间下单购物，不攀比，不冲动。

看清优惠规则。从以往经验看，部分商家在促销规则上下足了“功夫”，预售、满减、购物津贴、抢红包等营销策略，让“双11”消费变得越来越复杂，饱受消费者诟病。消协人员提醒，消费者在购物时要理清头绪，多与店铺客服沟通，了解清楚促销规则，避免盲目凑单等。

避开定金的坑。每年“双11”过后，因定金引发的消费纠纷不在少数，消费者需要特别注意。比如，根据《天猫预售业务管理规范》相关规定，支付定金后，因买家自身原因导致未如期支付尾款，或买家申请退款且根据《天猫规则》《淘宝平台争议处理规则》判定非卖家责任的，定金均不退还。因此，消费者支付定金前，务必考虑清楚再下单，以免事后维权困难。

防范网购骗局。“双11”是电信网络诈骗高发期，常见的骗局以“预售”“红包”“客服”“信用提额”“刷单返利”“中奖免单”等为噱头，诱导消费者点击非法钓

鱼网站，骗取个人信息及财产。对于陌生链接，消费者千万慎点；如遇电商平台退款时，一定按照正规流程操作；当收到疑似诈骗电话或短信，如提及“订单异常”“缴纳保证金”“退款”等字眼时需高度警惕，及时与商家客服沟通，了解情况防止上当。此外，收到快递后，包裹上的个人信息，建议消费者进行遮盖、涂抹处理后再行丢弃，以防个人信息泄露。

妥善留存凭证。“双11”疯狂购物的消费者不少，但要提醒的是，最好做好“事前规划”，看看家里存货数量和保质期限，尤其是有保质期的日用品或食品。对实际需要的采购商品有所评估，理性消费、按需购买，避免一次性采购过多、家中重复堆积造成浪费。需要重点提醒的是，消费者在购物时需注意收集和保存购物证据，如聊天记录、购物页面截图、促销活动宣传页面等，一旦发生消费纠纷，及时与商家协商处理，也可向网络交易平台或向属地消协投诉维权。

本报讯（记者 张秀丽）为保障防疫工作顺利进行，截至10月30日，太原移动在太原环城高速16个高速出入口，设置的网络质量专项保障系统运行平稳，有效提升了防疫检查效率，确保疫情防控现场网络畅通。

为保证所有高速口网络覆盖无死角，太原移动成立了“防疫突击队”，全面摸排高速口周边网络覆盖情况，详细梳理周边目标基站，将周边86个4G基站、42个5G基站列入重点保障小区清单，形成覆盖仿真图，切实做到网络信号全覆盖。

太原移动优化工程师全天24小时轮班监控高速口网络通信保障现场，实时掌握人流去向，随时均衡后台基站参数。围绕4G、5G网络覆盖质量、干扰水平、上传下载等重点工作，在所有高速口轮询测试，模拟用户使用感知。经测试，现场视频、微信、抖音等主流媒体感知良好，首页打开时延都在1秒以内，现场扫码无卡顿，移动用户平均10秒内可完成双码验证通行。

太原移动优化工程师全天24小时轮班监控高速口网络通信保障现场，实时掌握人流去向，随时均衡后台基站参数。围绕4G、5G网络覆盖质量、干扰水平、上传下载等重点工作，在所有高速口轮询测试，模拟用户使用感知。经测试，现场视频、微信、抖音等主流媒体感知良好，首页打开时延都在1秒以内，现场扫码无卡顿，移动用户平均10秒内可完成双码验证通行。